



辛丑年九月二十  
2021年10月25日 星期一

电子版:www.zjgrrb.com  
电子邮箱:zjgrxw@163.com  
国内统一刊号:CN33-0018  
邮发代号:31-2 总第1194号

# 浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

浙工之家 掌上娘家



浙江省总工会官方微信公众号

社址:杭州市学院路107号 邮编:310012

## 永作推动人类和平发展进步的中坚力量 ——写在中华人民共和国恢复联合国合法席位50周年之际

中国始终是世界和平的建设者、全球发展的贡献者、国际秩序的维护者、公共产品的提供者，将继续以中国的新发展为世界提供新机遇。

——习近平

历史的长空，激荡深远的回响——

1971年10月25日，第26届联合国大会以压倒多数通过第

2758号决议，决定恢复中华人民共和国在联合国的合法席位。联合国大会厅顷刻沸腾，掌声、歌声、欢呼声交汇在一起，经久不息……

**坚守：捍卫联合国宪章精神，致力和平发展事业**

纽约曼哈顿东河之滨，联合国总部大楼外，鲜艳的五星红旗同蓝色的联合国会旗交相辉映，共同见证了50年来中国全面参与和支持联合国事业的不

凡历程。

伊夫蒂哈尔·阿里，一位常驻联合国前后近半个世纪的巴基斯坦媒体人，至今仍清楚记得50年前联大决议通过时引发的“海啸般的欢呼声”。

“正因为中国在联合国合法席位的恢复，联合国的生态才得以发生重大改变。”在这位巴基斯坦联合通讯社记者看来，这让联合国安理会里有了

代表发展中国家的声音。

观察人士评论，中华人民共和国恢复联合国合法席位，不仅是中国外交的一座里程碑，也是联合国历史上的重要分水岭。

创建于二战余烬之上，联合国以其宪章构筑起战后国际关系基本准则，寄托着各国民对铸剑为犁、永不再战的梦想：“维持国际和平及安全……

发展国际间以尊重人民平等权利和自决原则为根据之友好关系……”

作为最大发展中国家，中国在联合国合法席位的恢复，让联合国的普遍性、代表性和权威性切实增强，让世界和平正义的力量空前壮大。自此，联合国宪章宗旨和原则才有了真正实现的可能。

因公道正义而胜，为和平

发展而来。

50年里，中国领导人多次走上联合国舞台。从“三个世界”划分到建立国际政治经济新秩序，从建设和谐世界到构建新型国际关系、构建人类命运共同体……每一历史关头，中国都以独特的东方智慧为推动世界和平与发展贡献建设性方案。

(下转第3版)

## 体制创新 服务创新 衢州举办全省首届绿色金融改革创新大赛

本报讯 毛朝阳 姚磊 宋欣梅报道 近日，由省总工会和中国人民银行杭州中心支行联合主办，衢州市总工会、人行衢州支行、衢州市金融办和市银保监局联合承办的以“绿色金融 助力高质量发展”为主题的浙江省首届绿色金融改革创新大赛在衢州拉开帷幕。

衢州市委书记汤飞帆出席大赛开幕式并致辞，市委副书记、政法委书记吴舜泽主持，省总工会党组成员、副主席张卫华，中国人民银行杭州中心支行党委委员、副行长陆巍峰，市人大常委会副主任、市总工会主席俞顺虎出席大赛。

**体制创新，助推金融机构变身“绿色”机构**

在实现“双碳”目标这场持久战中，绿色发展是实现高质量发展的必由之路，而实现绿色发展离不开金融的支持。在浙江，绿色和金融是如何碰撞出改革创新的火花，让高质量发展乘风再起航的呢？浙江省首届绿色金融改革创新大赛的现场带来了精彩的解答。

江山农村商业银行股份有限公司依托金融大数据应用平台衢融通，实现了“一证通办”金融模式的创新升级。通过初步核算，一年内能减少纸张20.14万张，减少燃油38万公里，通过减少纸张消耗、减少客户出行等实现金融服务绿色化、低碳化。

湖州银行的绿色中小赤道银行、建行舟山分行的“渔光互补”项目、兴业银行宁波分行的“点绿成金”GFS系统、中国银行嘉兴市分行的“美丽乡村绿色加油站”、农行舟山分行的绿色离岛微城……23个体制机制创新项目充分体现了绿色元素，金融机构紧紧围绕金融机构支持绿色发展工作，在简化办事环节、提高工作效率、降低融资成本、促进绿色发展等方面探索出具有创新示范效应的体制机制创新方法，金融机构变身为“绿色”机构。



服务创新，助力企业与社会实现绿色发展

金融产品可以说是人人皆知，但对于绿色金融产品和服务大家可谓是知之甚少。为此，全省金融机构积极发展非标准化产品，丰富产品金融线，大力宣传绿色金融、绿色发展，为传统产业和新兴产业金融提供有效的信息载体。

光伏发电行业是电力行业低碳建设发展的重要组成部分，但发展却是不温不火。这该如何是好？为壮大节能环保产业、清洁生产产业、清洁能源产业，全省金融机构各出奇招。

浙江金华成泰农村商业银行股份有限公司充分发挥金融力量，推出“光伏项目贷”，解决光伏电站融资担保难题；浙商银行股份有限公司温州分行推出“点易贷·光伏贷”创新产品，推动绿能进乡村，实现共同富裕；中国建设银行股份有限公司台州分行推出浙江建行首笔基础设施领域和国际商业转贷款模式的金融创新产品，以实际行动推动当地绿色低碳发展。

全省金融机构不仅仅在光伏产业大力创新，而且在支持环保、节能、绿色交通、绿色建筑、气候变化和绿色农业、绿色支付等领域的项目融资、项目运营、风险管理方面打造具有可复制性、可推广性的创新产品。

大赛前期初赛，有11个市127个项目参加；决赛现场，46个项目，近200名选手一展风采，激烈角逐。这是全省绿色金融领域的改革创新大比拼、成果大展示，也是各地绿色金融改革的经验大交流的技能展示平台。

经过两天激烈的角逐，中国人寿财产保险股份有限公司衢州市分公司、浙江龙游农村商业银行股份有限公司发布的《银保联动，创新实践生猪全生命周期绿色金融机制》和江山农村商业银行股份有限公司发布的《擘画绿色三农，打造碳账户应用的金融样板》分别荣获体制机制创新组和产品服务创新组的一等奖。

衢州市代表队包揽了体制机制创新组前三名以及产品服务创新前两名。

聚焦“双减”

## “双减”之下，“体育+”改变了校园

体育活动花样多，学生积极性高，体教融合迎来更大的发展空间

通讯员王怡报道 “双减”政策落地后，一定程度上缓解了学生们过重的作业负担和校外培训负担。孩子们也空出了大把时间，参加一些校内、校外体育实践项目，体育锻炼的积极性明显升温。

近日，笔者走访了台州市部分中小学发现，学生们用在体育锻炼上的时间变多以后，体育老师也比过去更忙了。一些体育老师表示，校内体育课、课后体育社团与校外体育兴趣班相辅相成、相互促进。学生对体育课程的需求增加，有助于体育运动进一步落实，体教融合将迎来更大的发展空间。

**体育运动花样越来越多**

“一二一、一二一……”每天上午半个小时的“大课间”，是椒江区实验小学固定的体育活动时间。伴随着此起彼伏的口号声、吹哨声，校园内响起了孩子们整齐划一的脚步声。操场上的各个角落随

处可见正在进行锻炼的学生：体操、健步走……身为学校的体育老师，尹志德由衷地感叹道：“体育课的占比越来越高了。”

“目前，我们学校一、二年级的

体育课每周有4课时，三到六年级的

体育课每周有3课时，校方严格按

照教育部的相关规定，为学

生们开齐、开足体育课。”尹志德

说，针对学校场地小、分布散的特

点，每学期开学初，体育老师们都会

提前商定场地的具体划分，并根

据学校实际情況设计高跷、板羽

球、跳“十字”等适合不同年龄段学

生的童玩活动。

对于高年级段的学生，在保证

课本教材的基础上，学校会开设一

些他们兴趣较浓的练习项目，例如

篮球、足球、羽毛球、排球颠球、呼

啦圈、长绳及初级花样跳绳等，并

开展相关比赛。

在椒江区实验小学副校长李

道龙看来，“双减”政策的落实，是

推进校园“体育+”的重要契机。

因此新学期，校方也对学生的体育

工作进行了相应调整。如在大课间增加更丰富的体育运动，为学生留足空间和时间，鼓励他们自发地参加体育锻炼，从而形成良好的全

校性氛围。

**家庭体育作业逐渐受到重视**

“双减”后的新学期，椒江洪家

街道中心小学的学生和老师们，也

深刻感受到了新学期体育教育的

变化。

“政策之下，学生们的体育课

时间得到了更好的保障，体育老

师的作用也更加凸显了。”该校副校

长林建华表示，学生的作业负

担和校外培训负担减少了，因此，只要

时间安排合理，学习文化课和学习

体育课并不矛盾。

为了提高体育在学生课余生

活中的占比，该校针对不同年级段

学生，布置了不同类型的体育家庭

作业。每周一，一、二年级原地双

脚跳(30—50次)2组、一分钟跳绳

(50—150次)2组、一分钟仰卧起

坐(20—45次)1组；三、四年级原

地双脚收腹跳30次、利用自然地

形跑步5分钟、投沙包20次；五、

六年级双手后背下蹲40次、仰卧起

坐60次……

“学生们可以根据自己的运动

能力，适当增减运动强度，但保证

要一定的运动时间，每周，我们老

师都会对学生的体育家庭作业效

果进行考核、评估。”林建华说，“双

减”之下，学生参加体育锻炼的时

间越来越充裕，学校的体育氛围越

来越浓厚，学生们参与体育项目的

积极性也越来越高。

**提高孩子参加体育活动的积极性**

“双减”政策，为学校开展体育

活动创造了更好的条件。那么作

为老师，又该如何提高学生们运动

的积极性呢？

在李道龙看来，兴趣是最好的

老师。学生的求知欲、模仿能力

强，学习新事物快，因此，体育老

师如果能把一些枯燥的练习项目进

行性质上的转变，通过分散重难点、趣化游戏、对抗比赛等方式呈

现，就能在很大程度上激发学生对

运动的兴趣和热情。

为了更好地开展校园体育工

作，让更多喜欢参与体育锻炼的学

生能学到一技之长，椒江区实验小

学先后开设了田径队、乒乓球队、

篮球队、足球队、软件棒垒球队、航

海模型队等十几个校队，为特长学

生开辟了一片新的天地，使他们的

个人特长得到了充分的锻炼和展

示。

同样，椒江洪家街道中心小学

顺应学生们的喜好组建了田径、篮

球、足球、羽毛球、跆拳道、军体拳、

中国象棋、国际象棋、国际跳棋、健

美操、曳步舞等十多个体育社团，参

与的学生达1000多人。

“‘双减’之后，学生体育锻炼

的时间更加充分了。”林建华表示

，在此基础上，学校还会不断地加

大体育老师的师资力量，提高他们的

教学水平，变被动为主动，让学生

们掌握更专业的体育知识、收获更

强壮的体魄，在体育活动中提高他

们的运动兴趣。

在李道龙看来，兴趣是最好的

老师。学生的求知欲、模仿能力

强，学习新事物快，因此，体育老

师如果能把一些枯燥的练习项目进

行性质上的转变，通过分散重难点、趣化游戏、对抗比赛等方式呈

现，就能在很大程度上激发学生对

运动的兴趣和热情。

为了更好地开展校园体育工

</div